

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 229.

Felőlős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7. kor.
Fél évre . . . 14. kor. Egy óra . . . 240.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLER.
Hivatalos hirdetések 6 hátsó oldalt borja 60 fl.

Pasics irányt mutat.

Pasics, aki — egyáltalában nem mondható, hogy önkéntes száműzetésből — immár két esztendeje Korfuban nyaral vagy telet, ahogy éppen az időjárási viszonyok megengedik, fogadta egy francia lap tudósítóját, akinek volt szíves nyilatkozni a helyzetről. Az ántánt államférfiai már kifejtették véleményüket a jövő nagy feladatairól és a béke ügyéről, sőt Wilson is hozzá mert szólni az egész emberiséget foglalkoztató kérdésekhez, de a megoldásra váró súlyos problémák nem jutottak előbbre. Most már értjük azt is, hogy miért. A világ egészen megfélekedezett Pasicsról, az ántánt legnagyobb diplomatájáról, pedig nyilvánvaló, ha tőle kérnek tanácsot, egyszerűen meg lehetett volna oldani a nagy gordiusi csomót, amire hiába vállalkoztak a központi hatalmak és ami talán nem sikerül Wilsonnak sem.

Igen kitűnő ötlet volt tehát a párisi lap tudósítójától, hogy alkalmat adott Pasicsnak a megnyilatkozásra azzal, hogy a szerb miniszterelnököt korfui magányában fölkereste. A nyilatkozatból, amit Pasics a francia újságírónak tett, kitűnik, hogy az ántánt valóban nem vonta be Pasicsot a tanácskozásaiba akkor, amidőn a választjegyzékeket szövegezték meg. Pasicsnak ugyanis külön véleménye van Lloyd Georgeval szemben, amit — ismerve az ő nagy képességeit és általánosan elismert államférfini súlyát — bizonyára érvényesített is volna, ha megkérdezik. Bizonyára éppen ezért nem hívták meg Pasicsot is a tanácskozásra, mert Lloyd George tudta, hogy Pasicsnak külön véleménye van és nem mert vele szembehelyezkedni. Hát inkább meg se kérdezte. Ez pedig a központi hatalmaknak nagy baj, mert — mint a nyilatkozatban olvasható — Pasics sokkal engedékenyebb velünk szemben, mint akár Lloyd George, akár Briand, nem is szólva a montenegrói új külügyminiszteréről, aki egyenesen föl akar falni bennünket.

A szerb miniszterelnök ugyanis azt mondja, hogy a szövetségeseknek mérsékelniök kell követeléseiket, mert a szélsőséges követelések az ellenkezőjét jelentenék annak, amit ő ideáljának tart. Bizonyára meg fogjuk találni a megoldást — jelenti ki még Pasics — amely a szövetségeseket kielégíti. Hát, ime, így beszél egy igazi államférfi, a nagy diplomata, aki tudvalevőleg mindig arról volt híres, hogy mérsékelte követeléseit. Ha az ántánt a háború kitörése előtt órá hallgat, sosem lett volna világháború. Persze most, amidőn Pasics ellenzésére kitört és szünni nem akaró hévvel dúl a világháború, nehéz kivezető utat találni a vértengerből. De nem kell aggódnunk, mert

Pasics majd rendbehozza ismét, amit mások az ő tanácsa és hozzájárulása nélkül elrontottak. Pasics megkezdte önálló békeakcióját, amelytől több eredményt várunk, mint Wilsonétól, aki mindössze csak az Unió elnöke, volt egyetemi professzor, nem mint Pasics, aki már királyok sorsa felett is döntött, mint ismeretes, a legmérsékeltőbb eszközökkel.

Az egész világ figyelme most odatekint

Korfu szigetére, ahonnan utjára indul a megváltó eszme, amely eddig még sehol másutt nem tudott megszületni. A központi hatalmak hálával fogadják kPasicsnak ezt a nagylelkűen följánlott közbenjárását, a melyvel mérsékeltre inti szövetségeseit. Ez igazán nemes és szép törekvés Pasicstól, hiszen annyi jogon, mint az ántánt, ő is fel akart volna darabolni bennünket.

Németország bejelentette a kiméletlen buvárhajóharcot.

Elzárjuk a Földközi-tengert. - Orosz főmegfámadások a valedputnai országútnál. - Egyik támaszpontunkba sikerült az ellenségnek benyomulni. - Újabb német győzelem az Ra mellett. - 11 tiszt, több mint 900 főnyi legénység és 15 géppuska a zsákmány. - Nagy tüzek Angliában. - Repülőharcok 40 fokos hidegben.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A Szereth torkolata közelében török csapatok visszavertek erős orosz felderítő osztagokat.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A Duna közelében erős ellenséges osztagok nyomultak előre. Török előrsők visszaverték őket.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A mesticanescii szakaszon az oroszok újra megkezdtek támadásaikat. Két rohamukat teljesen visszavertük, a harmadiknál a valedputnai országúttól délre elvesztettünk egy támaszpontot.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala:

A Pripjattól délre nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala:

Az Aa keleti partján csapataink rohammal elfoglaltak egy orosz erdőállást és abban több erős ellentámadást visszavertek. Tizenegy tisztet és több mint 900 főnyi legénységet elfogtunk, 15 géppuskát zsákmányoltunk.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az oroszok heves tüzelés után a valedputnai országúttól délre fekvő állásainkat többször megtámadták. Két erős támadás megghiusult, a harmadik rohammal sikerült egy orosz osztagnak egyik támaszpontunkba benyomulni.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonalt:

A Cserna-hajlásban felderítőink egy portyázásról több olasz fogollyal tértek vissza.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszállás jelenté:

Erős fagy és havazások korlátozták a harci tevékenységet. A lotharingiai határ mentén Leintreynél déltől kezdve erős volt a tüzéségi harc. Este a franciák megtámadták állásaink egy részét, de visszavertük őket.

Ludendorff, első főszállás-mester.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, febr. 1. A Wolff-ügynökség jelenté január 31-én este: Hideg időjárás és hóesés mellett az összes frontokon kevés volt a harci tevékenység.

ROMANIA EDDIGI VESZTESEGEI.

BERLIN, febr. 1. Az eddig megjelent 75 román veszteséglista szerint a román hadsereg vesztesége halottakban, sebesültekben és eltűntekben 11.349 tiszt, köztük 16 tábornok és 376.538 főnyi legénység.

MERÉNYLETTERV LLOYD GEORGE ELLEN.

AMSZTERDAM, febr. 1. A Daily Mail jelenté: Három asszonyt és egy férfit letartóztattak, mivel a miniszterelnök ellen merényletet akartak elkövetni. A letartóztatott egyének megmérgezték magukat.

Buvárhajóinkkal kényszerítjük ki a békét.

A KANCELLÁR TEGNAPI BESZÉDE.

BERLIN, febr. 1. A Wolff-ügynökség jelenté: Bethmann-Hollweg kancellár tegnap nagy beszédet tartott a birodalmi gyűlésen, melyben ismertette a külpolitikai helyzetet. Hangsúlyozta, hogy a buvárhajóharc megindítását lehetővé teszi, hogy buvárhajóink száma tetemesen megnövekedett. Kiemelte továbbá, hogy a világ gabona termése meglehetősen rossz volt, Anglia, Olaszország és Franciaország már most nehézségekkel küzdenek és ugyanígy vannak a szénnel is. Buvárhajóink még növelni fogják ezeket a bajokat és helyzetük egyre válságosabbá válik. Az idő és buvárhajóink megérlették a helyzetet a döntő csapásra. Közölte azután Hindenburgnak következő jelentését: Frontunk minden oldalon szilárd, mindenütt rendelkezünk a szükséges tartalékokkal és katonai helyzetünk megengedi a korlátlan buvárhajóhadjárathoz való áttérést. A buvárhajóháború a legsúlyosabb eszköz arra, hogy ellenségeinknek ártsunk. A tengerészeti vezérkar szilárd meggyőződése, hogy ennek a fegyvernek a felhasználása révén kényszeríthetjük csupán Angliát békére. Szövetségeseink osztják felfogásunkat, Magyarország és Ausztria gyakorlatilag is csatlakozik eljárásunkhoz. Elszánt erőnk érzetében megragadtuk a fegyvert és képesek leszünk annak megtevésére, amit

meg kell tennünk, hogyha elszántuk magunkat a legjobb és legélesebb fegyver felhasználására. Az összes körülmények józan mérlegelése után mindent megteszünk, el-tökélten arra, hogy népünket megszabadítsuk a veszedelemből és gyalázatból, melybe ellenségeink akarták taszítani. A siker magasabb kezekről függ, ami azonban emberileg megtehető, minden megtörténik, hogy a sikert hazánk javára kieroszakoljuk.

AZ ÚJ MÖWE AZ ATLANTI ÓCEANON

ROTTERDAM, febr. 1. Rio de Janeiro-ból jelentik: Az itteni angol követség értesülése szerint az új Möwe az Atlanti-óceánon együttműködik a német tengeralattjárókkal.

STOCKHOLM, febr. 1. Az Indiai-óceánon feltűnt két német segédcirkáló és már eddig is több hajót elsüllyesztett.

A SZIGORITOTT BUVÁRHAJÓHARC.

BUDAPEST, febr. 1. Németország és a monarchia egyidejűleg jegyzéket intéztek a semleges hatalmakhoz, melyben bejelentik, hogy február 1-én megkezdik a szigorított buvárhajóharcot. A jegyzék a buvárhajóharc új módjának összes részleteit tartalmazza.

EGY FRANCIA SZÁLLITÓGŐZÖS ELSÜLYESZTÉSE.

PARIS, febr. 1. A francia tengerészeti miniszter jelenté, hogy az 5000 tonnás Admiral Magon gőzöst, mely 900 katonát szállított Szalonikibe és melyet az Arc torpedóvadász kísért, január 25-én egy tengeralattjáró elsüllyesztette. A gőzhajó 10 perc alatt süllyedt el, 809 embert megmentettek.

A KÉPVISELŐHAZ DÉLUTÁNI ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. A képviselőház tegnap délután 2 óráján J a z s k ö Pál beszélt a kivételes hatalomról szóló javaslat ellen azután áttérnek az interpellációkra.

Sümegi Vilmos a szénellátás nehézségei miatt interpellál.

H a r k á n y i János báró kereskedelemügyi miniszter válaszában arra utal, hogy katonai okokból a szállítások egyrésze szünetel, de a helyzet most már gyorsan javul.

A b r a h á m Dezső az ipari cikkek maximálása ügyében interpellál.

H a r k á n y i kereskedelemügyi miniszter beismeri, hogy a mértéktelen áremelések súlyosan károsítják a közönség érdekeit. Ha szükséges lesz, a kormány nem fog elzárkózni egyes elsőrendű ipari szükségleti cikkek árának maximálása elől.

A Ház tudomásul veszi a választ.

S z a b ó Istvánnak a mezőgazdasági szesziföldék és a mezőgazdasági munkások szabadságolása ügyében előterjesztett interpellációi után.

M e z ő s s y Béla interpellál és hevesen támadja a kormányt, hogy olyanokat is felvették a közbenjáró képviselők listájába, akik teljesen ártatlan, vagy közérdekű ügyet támogattak önzetlenül. Kérde, hogy ki felelős ezért az eljárásért?

T i s z a miniszterelnök azt válaszolja, hogy ő megmondta, hogy ezeket is beveszi a listába, hogy a lista hiánytalan legyen. Ő maga sem helyesli, hogy most ezek a képviselők teljesen fölöslegesen inkompatibilitást jelentenek be önmaguk ellen. Kéri az

ellenzék, hogy vegyen részt az inkompatibilitási bizottság munkájában. Most üresedésben van egy tagság és ha az ellenzék nem akarja jelöltjét erre a tagságra megnevezni, úgy a többség fog egy olyan ellenzéki férfit szavazni, aki valamennyi pártnak a bizalmát bírja. Ha azután ez sem fogja elfogadni a választást, akkor a kormány úgy fogja venni az ellenzék eljárását, mint megretirálást. Végül kijelenti, hogy a listát Roszner miniszter állította össze, még pedig nem mint a király személye körüli miniszter, hanem mint a képviselőház tagja, aki a képviselőház dekorumának megóvását is szem előtt tartotta.

R o s z n e r Ervin báró, a király személye körüli miniszter szólal fel azután és azt mondja, hogy ő alista a hadügyminiszterrel egyetértően állította össze és a teljesen hiánytalan névsor megszerkesztésére éppen a képviselőház presztízisének megóvása miatt helyezett súlyt. Megkérdezte a hadügyminisztertől azt is, hogy nem hagyta-e ki azokat, akik mint személyes ismerősei jártak el nála ilyen szállítási ügyekben. A hadügyminiszter kijelentette, hogy ezek közül sem hagyott ki senkit sem a névsorból. Kijelentette továbbá azt is, hogy 1915. nyara óta, ameddig a lista terjed, egyetlen magyar képviselő sem járt el nála.

Roszner választát Mezőssy és a Ház tudomásul veszi. Végül

Ó v á r y Ferenc interpellál a Zsófiagyermekszanatórium ügyében. Az ülés esti fél tízkor ért véget.

H I R D É K.

A RABSAGBAN SINYLÓDÓK

Szenvedéseink, fájdalmaink közben, a mikkel harmadik esztendeje terhel és még ki tudná mennyi időn görnyeszt a háború, a magunk kálváriajárása közben gondolatunk elszáll minden napján a véres robotnak azokhoz, akik messze a szülőföldtől, távol a szent kis hajlékoktól rabságban sinylődnék és hazavágyó lelkükben mindennap új imádság születik a békéért. Testvéreinkhez meggyűn fájdalommal lelkünk legmélyebb gondolataival, felkeressük őket Szibéria hómezőin, az olasz szigetek buja völgyei közt és mindenütt, ahová elvethette a megpróbáltatás, a fogság sorsa azóta, hogy a fegyver kiesett kezükből.

Hány asszony sápadt arcára vont rőzsaszín fátyolt az öröm, amikor békeremény költözött az árva családhoz, hány messze sinylődő testvér álma hozta közelebb a mérhetetlen távolságot az idegen világ és a hazai föld között.

Ma még megdöbbenve állunk szótlán és örömök nélkül lehervadtan a legnagyobb emberi eltévelyedés hatása alatt. A vértenger felett lebegő olajágot nem ragadták meg mohón, hazug és képmutató profétáink legázolásával, nem futottak lázas rohanással a virágos utra, melynek kapuját egy percre kitérta a nemes királyi szó.

Elválasztva a népektől, amelyek között megszakadt a testvéri együttérzés, tudatlanul nézzük, mi hajtja őket még a kinpad felé, amelyen millió testvérünk zuhan a korai pusztulás pokoli szakadékába? Milyen ígéret tarthatja úgy hatalmában az emberi lelkeket, hogy elvetik maguktól botoran leg-

nagyobb kincsüket? Mit üzenhetnek most véreinknek, akik a fogság keserű kenyerét eszik és az éjszakai nyugalmat adó álom helyett, a hasztalan vágyódás érzéseitől sorvadnak? Mit mond a maga lelkének, mely a felelősség sulyával megterhelten ébred minden napjára ennek a borzasztó életnek?

Szegény testvéreink, akik a világ másik végében, szibériai hideg dermedésében, vagy a szicíliai napok forróságában hervadtok, milyen értelmetlenül nézhetitek ezt az ésszel fel nem érhető emberietlenséget.

Lapunk legközelebbi száma Gyertyaszentelő-Boldogasszony holnapi ünnepe miatt szombaton délután jelenik meg.

— **Signum laudis.** A király elrendelte, hogy Cservenka Ottmár sorhajóhadnagyának a háboru alatt szerzett kiváló érdemei elismerésül legfelsőbb megaláztatása ismételtén tudtul adassék.

— **A Gyermekbarát-Egyesület közgyűlése.** A Gyermekbarát-Egyesület tegnap délután 6 órakor tartotta meg határozatképesség folytán másodízben összehívott közgyűlését Dalmartello Artur tanár elnökelete alatt, aki a gyűlés megnyitása után köszönetet mondott a tagoknak és különösen a védnököknek megjelenésükért. Battistich dr. titkárnak indítványát, mely a védnököknek az igazgatóságban való részvételét javasolta, elfogadták és ennek vitája után áttértek a vázlatokra. Az igazgatóság tagjai lettek: Allazetta Antal, Battistich Oszkár dr., Brájjer Lajos dr., Bruss Hermann, Dalmartello Artur, Fésüs György dr., Friedmann Dávid dr., Graf Oszkár, Kankovszky Ferenc min. tan., Lado G., Luppis Alajos, Mayländer Sámuel dr., Ossoinack András orsz. képviselő, Padoani Jenő, Riboli Alfonz, Rocca Antal, Ruzicka G., Sichich Hermann dr., Tuchtan S. és Valentin N.

— **A pénzügyőrök nősülési engedélye.** Régi sérelmét képezi a fiumei pénzügyőröknek, hogy felsőbb helyen nagy nehézségeket gördítenek nősülésük elé és csak a legkritikább esetekben voltak képesek nősülési engedélyt kapni, ami arra a visszafüggetlésre vezetett, hogy a pénzügyőri testület nem egy jóra való tagja évek hosszú sora óta vadházasságban kénytelen élni azzal az életpárjával, akit már régen törvényes nevére tett volna. A háboru kitörése óta, amióta a fiumei pénzügyőrök a hadvezetőség rendelkezése alatt állanak és egyikük sem tudhatja, hogy melyik pillanatban szólítja őt a haretérre a katonai parancs, megismételték a nősülési engedély iránti kérelmüket, mely tudtunkkal immár kedvező elintézés előtt áll. A pénzügyminisztériumhoz ugyanis már felterjesztették a fiumei pénzügyőrökre vonatkozó lakáselosztási kimutatást és mihelyt ezt a miniszter jóváhagyja, megkapják az arra várakozók a régóta óhajtott nősülési engedélyeket.

— **A Kőbányai Polgári Sörfőzde gyáralapítása és a tőzsde.** A Kőbányai Polgári Sörfőzde fiumei új gyáralapításának híre a vállalat részvényei iránt élénk érdeklődés mutatkozik. A részvények árfolyama meghaladta tegnapelőtt az 1300 koronát.

— **Betörték egy vendéglőbe.** Az éjjel a Kossuth Lajos utcában cirkáló rendőr észrevette, hogy a Città di Lissa-hoz címzett vendéglő ajtaja ki van nyitva. Csakhamar kiderült, hogy betörő járt a helyiségben és

egy pár 70 koronát érő katonai bakancsot, továbbá 3—4 kilogramm szalonnát vitt el onnan. A lopott holmi értéke 100—120 koronára volt becsülhető. A rendőrség ma délután már el is fogta a tettest Subotich Gergely 43 éves zárai illetőségű rosvott multu napszamos személyében, aki a vallatás során beismerte, hogy ő tört be az éjjel a koresmába. A lopott bakancsot elő is adta, de a szalonnán időközben már tuladott. Azonkívül 6 drb. álkulesot és több betörőszerszámot találtak nála. Atkisérték az ügyészség fogházába.

— **Két villamoskocsi közé került egy katona.** Súlyos baleset érte tegnap délelőtt Herzek György 49 éves sziszeki illetőségű közkatonát a haditengerészeti akadémia előtti villamosmegállónál. Herzek egy kézikocsit tolt maga előtt és kényelmesen igyekezett a síneken keresztül, amikor észrevette, hogy a népkert felől egy villamoskocsi közeledik a város felé. Gyorsan át akart haladni a villamos előtt, de szerencsétlenségére nem vette észre, hogy az ellenkező irányból egy másik villamos közeledik a város felől és így a katona a két villamos között közé került. Az egyik kocsi elütötte a szerencsétlen embert, akit súlyos sérülésekkel beszállítottak a haditengerészeti akadémia tartalékkórházába.

— **Nagy ékszerrelés.** Tonsich Karolina, aki a Deák-fasor 28. számú házában lakik, tegnap kétségbeesetten jelentette a rendőrségen, hogy mialatt vasárnap este egy vendéglőben vacsorázott, ismeretlen tettesek betörték lakásába és hálószobájának egyik szekrényét felfeszítve, ellopták 3000 korona értékű ékszereit. A rendőrség erőlyesen nyomozza a betörőket.

— **A sikos járda áldozata.** Kordermann Teréz 20 éves görzi leány tegnap eleszott a sikos járdán és eltörte a jobb lábszárcsontját. A mentők beszállították a kórházba.

— **Talált tárgyak.** Bleich rendőrtisztviselőnél az utóbbi napokban a következő talált tárgyakat adták le: Egy pénzügyőri tartalmú pénztárcát, két borkötényt, egy vasból készült kis kézikocsit, egy postatakarékpénztári betétkönyvet, egy zsebkezdőt, melynek sarkába pénz volt belekötve.

Legujabb.

A Földközi-tenger elzárása.

BÉCS, febr. 1. A Fremdenblatt írja: **MI ÁTTÉRTÜNK MOST A SZIGORITOTT BUVÁRHÁJÓHARCRA ÉS ALAPOS KILÁTÁSUNK VAN RÁ, HOGY ÉLELMISZER ÉS MUNICIÓBEHOZATAL DOLGÁBAN DÖNTŐ CSAPÁST MÉRÜNK ANGLIÁRA ÉS BIZONYOS MÉRTÉKBEN OLASZORSZÁGRA IS. A FÖLDKÖZI-TENGER ELZÁRÁSA HAMAROSAN MEGMUTATJA, HOGY MILY BORZASZTÓAN ELSZÁMITOTTA MAGÁT OLASZORSZÁG.**

KÜLÖNBEJÁRATU SZOBÁT keresek uri családnál azonnalra. Cím a kiadóban.

A KIMÉLETLEN BUVÁRHÁJÓHARC.

BERLIN, febr. 1. A Berliner Tageblatt jelenti, hogy az élesebb buvárhajóharc bejelentését a múlt héten tanácskozás előzte meg a nagy főhadiszálláson, melyen a császár, a kancellár, a külügyi államtitkárok, a legfelsőbb hadvezetőség és Czernin külügyminiszter vettek részt.

A német buvárhajók körülzárják Angliát.

STOCKHOLM, febr. 1. Az Aftonbladet jelenti Londenből: **ITT AZT HISZIK, HOGY A NÉMETEK UGYNEVEZETT EFFEKTIV TENGERALATTJÁRÓ BLOKADOT FOGNAK ELETBELEPÍTENI A BRITT SZIGETEK KÖRÜL.**

ROTTERDAM, febr. 1. A kiméletlen buvárhajóharc következtében az elmúlt éjjel egyetlen gőzös sem indult el Rotterdamból.

AZ AMERIKAI NAGYKÖVET A NÉMET KÜLÜGYI ÁLLAMTITKÁRNÁL.

BERLIN, febr. 1. A Berliner Tageblatt jelenti, hogy a német külügyi államtitkár tegnap fogadta az amerikai nagykövetet.

AZ UJ NÉMET KOBZÓHAJÓ LEGYŐZHETETLEN.

GENE, febr. 1. Az Information úgy értesül, hogy az új német kobzóhajó nagyszerűen maszkírozott, felismerhetetlen 12.000 tonnás cirkáló és csupán egy egész hajóraj volna képes legyőzni. A hajónak két hónapra elegendő muniója és élelmiszere van.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Avidra vadászata a valóságból
A női becsület. 3 felv.
Ő kir. fensége. Vigjáték.

Csak havi 1 kor. 80 fillérbe

kerül „A Tengerpart” házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Több évi irodai gyakorlattal bíró perfekt

magyar gép- és gyorsíró

állást keres. Levelek „200” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

REMINGTON IRÓGÉP

jutányosan eladó. Cím: Szekulesz Via Adamich 8. szám.



AZ ÁNTÁNT A TAVASZI OFFENZIVA FELETT KONFERENCIÁZIK.

GENF, febr. 1. A Petit Parisien írja: A pétervári ántántkonferenciának az a célja, hogy előkészítse az ántánt tavaszi offenzívájának a programját.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINAPOLY, febr. 1. A főhadiszállásról jelentik: Az ellenség a Tigris déli partján egyik zászlóaljunkat tüzelés alá vette, azután támadásba kezdett. Az ellenséges gyalogságot teljesen szétmorzsoltuk. Egy lovasezred és két gyalogszázad átkarolási kísérletét tüzéségi tüziünk megghisította.

REPÜLŐHARCOK 40 FOKOS HIDEGBEN.

BERLIN, febr. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Január 30-án a nyugati fronton hózivatar akadályozta meg a repülők tevékenységét, a német repülők azonban mégis több vállalkozást vittek véghez. Háromezer kilogramm bombát vetettek Albert pályaudvarára, Nieucourt, Cappy és Bray fontosabb telepeire. Másnap, 31-ére virradóra 300 kilogramm bombát vetettek Guillancourt és Nerleville pályaudvarára. Keleten teljes sikerrel támogatták repülőink esapataink támadó mozdulatát az Aa folyó mentén. Harmadikán keskeny arevonalon ötvennél több utat tettek repülőink és segítségére voltak útegeinknek a belövésnél, azonkívül sikeres felderítéseket végeztek. Ámbar a magasabb légrétegekben 40 fokos hideg volt, számos repülőnk bombát vetett Riga gázgyárára, az ellenséges pályaudvarokra és táborokra. Egyik repülőgépünk vakmerő támadása elhallgattatott egy ellenséges védőágyut.

A SZÉNKRIZIS A FRANCIA KAMARÁBAN.

PÁRIS, febr. 1. A kamarának a szénkrizisről folytatott vitájában Baralle képviselő kijelentette, hogy Páris napi szén-

szükséglete 70.000 tonna, de csupán 2500 tonnát kap naponként. A gáztársaságnak csupán két heti szénkészlete van. Herriot szállításiügyi miniszter elismerte, hogy a válság nagyon komoly. A háboru előtt Franciaország napi szénkészlete 60 millió tonna volt, ebből 40 milliót Franciaország termelt, a német megszállás óta azonban a belföldi széntermelés 20 millió tonnára esökkent.

NAGY TÜZEK ANGLIÁBAN.

ROTTERDAM, febr. 1. A londoni Drury Lane, a színházvilág legnagyobb színháza, tegnap éjjel óta lángokban áll.

ROTTERDAM, febr. 1. Cardiff központjában óriási tűz ütött ki és majdnem teljesen elpusztította a város centrumát.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. A képviselőház folyosóján ma az a hír terjedt el, hogy Simonyi-Semadam Sándor kilépett a néppártból. A néppárti képviselők megerősítették ezt a hírt. Az ülést Szász alelnök nyitotta meg. Folytatták a kivételes intézkedésről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Huszár Károly az első szónok és éles szavakkal bírálja a javaslatot.

Az ülés folyik.

A FÖRENDIHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 1. A főrendiház ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen a képviselőház által elfogadott javaslatokat vette tárgyalás alá.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zústovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KÖRZO.

50 szoba

Estétként elsőrendű szalonzenekar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY



Blažek K és Társa

autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellánárúk, lámpák, villanylámpák, képek, keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállít

Braun Bernát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).

Aprított tűzifát

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít
Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)
köszénnyagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.